
Senatsverwaltung für Wissenschaft,
Gesundheit, Pflege und Gleichstellung

Frau Abgeordnete Bettina König (SPD)

über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/11788
vom 05. Mai 2022
über Ausstattung des Reinickendorfer Schäferseeparks mit baulichen
Bewegungsangeboten
_______________________________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1) Mit welchen jeweiligen baulichen Bewegungselementen wurde der Schäferseepark in Berlin Reinickendorf im
Rahmen des Programms „Berlin bewegt sich“ nach aktuellem Stand bereits ausgestattet?

Zu 1.:

Zum aktuellen Zeitpunkt haben die baulichen Umsetzungen der Bewegungselemente im Schä-
ferseepark in Reinickendorf noch nicht begonnen, da aufgrund der vorläufigen Haushaltswirt-
schaft die Mittel vorerst nicht zur Verfügung stehen.

2) Mit welchen jeweiligen weiteren baulichen Bewegungselementen wird der Schäferseepark in Berlin Reinicken-
dorf im Rahmen des Programms „Berlin bewegt sich“ nach aktueller Planung bis wann jeweils ausgestattet?

Zu 2.:

Die Auswahl der Bewegungselemente basiert auf einer Bestandsaufnahme sowie Bedarfsana-
lyse, welche gemeinsam mit dem Bezirksamt Reinickendorf ermittelt und abgestimmt wurde. Für
die ausgewählte Fläche im Schäferseepark sollen auf einem mäandrierenden Ethylen-Propy-
len-Dien-Kautschuke (EPDM)-Belag multifunktionale Bewegungselemente in Form von bewegli-
chen EPDM-Kugeln, Hügelförmigen Geländemodellierungen, Trampolinen, Sitzgelegenheiten
mit ‘Wackelbeinen‘, einer Klangwippe, Sprechrohren sowie einer Stahlrohr-Skulptur zum Klet-
tern entstehen. Die Fertigstellung ist bis zum Jahresende 2022 geplant. Aktuell muss das In-
krafttreten des Gesetzes zum Doppelhaushalt 2022/2023 abgewartet werden.
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3) Welche jeweiligen finanziellen Mittel in welcher jeweiligen Höhe sind bereits seit wann jeweils in die Ausstattung
des Reinickendorfer Schäferseeparks mit baulichen Bewegungsangeboten aus dem Programm „Berlin bewegt sich“
geflossen und welche jeweiligen finanziellen Mittel in welcher jeweiligen Höhe sind noch weiter für die Ausstattung
des Schäferseeparks mit baulichen Bewegungselementen vorgesehen?

Zu 3.:

Der Schäferseepark wurde im Rahmen der Gemeinschaftsinitiative Soziale Stadt der Senatsver-
waltung für Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen zur Förderung für „Berlin bewegt sich“ ausge-
wählt. Für den Bau von Bewegungselementen erhält die Senatsverwaltung für Wissenschaft, Ge-
sundheit, Pflege und Gleichstellung für die Jahre 2021 und 2022 insgesamt 394.200,00€ För-
dermittel aus dem Einzelplan 12, Kapitel 1240. Die Kosten der Bauherrin, der Grün Berlin GmbH,
in Höhe von etwa 10% dieser Summe, müssen aus dem Einzelplan 09, Kapitel 0920 bestritten
werden. 2021 konnten Mittel aus der Förderung i. H. v. 13.509,79 € brutto 7% verausgabt wer-
den. Für 2022 belaufen sich die voraussichtlichen Kosten aus der Förderung bis zur Fertigstellung
auf 380.690,21€ brutto 7%, zzgl. wurden und werden jeweils 10% Co-Anteil der SenWGPG ver-
ausgabt. Somit belaufen sich die Gesamtkosten 2021 auf 15.010,88 € brutto 7% und die vo-
raussichtlichen Gesamtkosten 2022 auf ca. 419.000 € brutto 7%.

4)  Bis wann ist mit dem Abschluss der Ausstattung des Reinickendorfer Schäferseeparks mit baulichen Bewegungs-
elementen aus dem Programm „Berlin bewegt sich“ zu rechnen und bewegt sich dieser Termin im ursprünglich vor-
gesehenen Zeitrahmen und wenn nein, warum nicht?

Zu 4.:

Es wird angestrebt, die Ausstattung bis zum Ende dieses Jahres abzuschließen.

Berlin, den 17. Mai 2022

In Vertretung
Dr. Thomas Götz
Senatsverwaltung für Wissenschaft,
Gesundheit, Pflege und Gleichstellung


